

树绿人亲好去处 居民纷纷伸拇指

本期推介三个街头游园:熙春广场、创业路社区文化广场、开元湖健康主题公园

熙春广场

●位置:中州东路与启明南路交叉口东北角。

●投用时间:2004年启用,之后逐步完善提升,2010年前后形成现有格局。

●面积:1.5万平方米。

●绿化特色:广场绿植种类丰富,乔木、花灌木、地被植物、花卉共有34种,最有特色的当数北部平台的近30棵60年树龄的核桃树,古朴自然。临近启明南路的伊斯兰风格长廊引人注目,其北侧是一小片树林,南侧广场上分布着几何形状的苗圃,将空间自然分隔开来,人们在活动时互不打扰。广场平台南侧,耸立着高大的雪松、油松,下有小径通过,旁边植有10余棵白蜡树,夏季遮阴效果较好。在广场东南角苗圃内,植有牡丹、芍药、桂花等花灌木和地被植物,石头小径穿行其间。

●设施功能:广场北部、西部、南部均有较大空地,可用于跳舞、下棋、健身,有些还画有羽毛球场标线。随处可见的条凳、石栏可供人休憩。广场东侧有免费公厕。白蜡树下设有核心价值展板,瀍河回族区常有公益宣传活动在此举办。目前,广场各出入口正在安装护栏,防止车辆进入以便维护秩序。

●居民感受:4日9时许,83岁的吕光亮在一男两女的搀扶下,缓步走下了平台台阶,扶他的是他的球友。老人家住市第一人民医院附近,每天都来这里打羽毛球。



瀍河回族区熙春广场

吕光亮介绍,2000年,广场还没建,这里是一片核桃园,还有大坑和垃圾堆,他们就在这里整理出一块场地打球。16年过去了,这里的环境越来越好,打球的队伍也逐渐壮大,有人专门从老城区骑摩托车赶来。

65岁的刘铁成家住北边不远的水箱厂家属院,就隔着几栋楼。在他看来,家附近的广场最大的好处是“人熟悉,扯闲话很方便”。他说,周王城广场、青年宫广场他偶尔也去,但这儿最美。

“广场条件真不错,就是缺点儿健身器材。”在接受采访时,不少居民表示。



高新区创业路社区文化广场



开元湖健康主题公园

创业路社区文化广场

●位置:高新区海棠路与丹桂路交叉口。

●投用时间:2001年建成,2013年改造升级。

●面积:1万平方米。

●绿化特色:广场基本呈扇形,沿路边人行道种植有大叶女贞、月季、棕榈、合欢、冬青、百日红等,乔木与灌木合理搭配,高低错落,四季常青。

●设施功能:沿海棠路一侧设置了12个道德模范宣传栏,广场中心是一个长方形的活动场地,并搭建有一个15米长的舞台。近年,洛阳社区好人颂专场巡演、河南省道德模范巡演活动、社区元宵节文艺汇演及道德

模范颁奖等文化活动常在此举办,丰富居民文化生活。活动场地四周设有大量条凳,可供休憩。广场西侧设有免费公厕。

●居民感受:6日,午睡过后,78岁的刘淑芳背着二胡,来到创业路社区文化广场。寻觅一圈,她在广场中心西侧的一个条凳上坐下,一边用脚尖打着节拍,一边拉起了新学的曲子。“年纪大了,走不远,在这儿拉拉曲子,方便!”刘淑芳笑着说,她从家里出发,不到5分钟就能到广场,有时候赶上大型演出了,还能跟着学习学习,“前两天就有演员在这儿唱了两天戏曲,我还跟他们切磋了一下”。

广场西侧,家住中银花园的老李正带着孙女坐摇摇车。“没事儿带着孩子来广场转转,她坐坐小车,我看看打牌。”老李说,每天上午、下午都要来广场转转,“不来就浑身不得劲儿”。

创业路社区副主任任奎峰说,广场自2013年年底改造升级后更受群众青睐,几乎每天晚上都有三四十名群众来跳广场舞,在举办大型演出或者放映露天电影时更是人山人海。

“希望在广场周边增设一些简单的健身器材。”刘淑芳说出了不少老年人心中的期待,老年人在广场上晒太阳、散步久了,偶尔也想伸伸胳膊、抬抬腿,活动活动筋骨。

开元湖健康主题公园

●位置:开元大道南侧。

●投用时间:2006年。

●面积:总占地面积274668.04平方米,其中,人工湖面面积182091平方米。

●绿化特色:绿化集中在公园东西两侧及北侧,种植有牡丹、迎春、连翘等47个品种的花灌木及大叶女贞、雪松、棕榈、栎树、重阳木等70余个品种乔木,形成“高低不一、错落有致、四季有花、四季常青”的观赏效果,与碧波荡漾的湖水相映成趣。湖面四周还有8个水生植物种植地,种有荷花、睡莲等。

●设施功能:公园中央是集声、光、电、水于一体的音乐喷泉,四周装有130余盏灯组成的造型优美的“灯阵”。喷泉四周的健康步道是周边居民早晚散步、跑步的最佳场地,沿路而建的条凳可供人们随时休息;喷泉两侧是两块对称的广场绿地,绿地内遍布蜿蜒小路,将几个小型活动广场串联在一起。

●居民感受:7日19时40分许,刚刚吃完晚饭,55岁的常女士匆匆来到音乐喷泉东侧中心的小广场上。此时,动感的音乐已经响起,十余位中老年人正跟着节奏舞动,常女士迅速加入其中。

“只要不刮风下雨,每天晚上都得来扭几下。”常女士笑着说,从她家步行10分钟就能到广场,这里空间大、植被多,是个休闲娱乐的好地方。

沿着喷泉四周的健康步道,28岁的赵畅戴着耳机,边听音乐边跑步,十分惬意。“在家门口慢跑、散步,环保、健康还省钱。”赵畅说,她对家门口的“天然健身房”十分满意,但在跑步时会遇到在此骑自行车的人,如果躲闪不及就会被撞,建议早晚禁止自行车入内。

在接受采访时,不少住在周边的居民表示,公园是公共场所,为人们健身、休闲娱乐带来便利,但居住在周边的人也需要正常生活,希望来此跳舞、唱歌、甩鞭子的人能够合理安排时间,尽量减小音量,共同营造美好的生活娱乐环境。

本报记者 朱艳艳 郭宁康/文 梅占国/图

我市提升社会救助精准保障和便民服务水平,创新养老服务体系建设、社区建设、军民融合式发展——

加大民政保障力度 全力服务社会民生

我市“十三五”时期着力实现“经济发展、人民生活、城镇化水平和生态文明程度高于全省平均水平,科技创新能力更强,巩固提升中原经济区副中心城市地位,在全省率先全面建成小康社会”的“四高一强一率先”目标,顺应人民群众对美好生活的期盼,为群众增福祉,让群众享公平。

目前,群众利益诉求日趋多元化,提高生活质量、获得公平机会的愿望非常强烈。民政工作关系人民群众安危冷暖,关系党和国家相关政策的落实,关系基层的稳定和谐,对经济社会发展和改善群众生活作用重大。

民有所求,民有所盼,民有所盼,民有所盼。市民政局党组书记、局长张书卿说,群众的期望就是民政部门的职责,社会的关注就是我们的动力。民政部门要增强责任感和使命感,正确对待群众的新期盼、新诉求,让领导放心,让群众满意。

民生无小事,枝叶总关情。我市社会救助工作的动态管理、城乡低收入家庭信息比对、殡仪服务质量持续提升、健康养老业全面发展等工作,都关乎广大群众的切身利益。2016年,全市民政系统将致力于倾听群众呼声,接受社会监督,谋求科学发展,以民为本、为民解困、为民服务,依法行政,改善民生,努力实现洛阳社会更好更快和谐发展。

推进国家养老服务业改革试点创建,加快建设养老服务体系

今年年底前,全市各县(市、区)将完成一项养老服务业改革创新试点任务,我将在养老服务设施空间布局、规划土地、智慧养老、示范园区建设等方面出台政策,加大对综合改革试点任务考评力度,巩固和扩大改革试点成果。

我市将加大养老服务设施建设力度,已建成的政府示范性养老机构开展社会化运营的要超过50%,新建农村老年幸福院200个,全市社区养老服务中心覆盖率超过80%;发展智慧养老服务,提升社区养老服务中心功能,社区居家养老服务信息平台覆盖率超过50%;支持居家、社区、机构、医养相结合的健康养老发展模式,探索开展社区养老和医疗服务结合试点,落实养老护理员社保补贴制度,加大养老护理人才技能培训力度,全面提高养老服务水平;加快城乡社区老年协会建设,年底实现

城乡社区老年协会覆盖率在95%以上。

我市将围绕养老示范园区、机构建设、医养结合、智慧养老等方面全面开展招商,完善项目储备库,做好已签约项目的跟踪服务,在全市掀起健康养老产业招商热潮,打造具有洛阳特色的健康养老产业。

织密以城乡低保为主的社会救助网,保障困难群众基本生活

我市将落实《社会救助暂行办法》及社会救助保障标准与物价上涨挂钩联动机制,适时提高社会救助标准。

开展低保复核认定精准保障工作。民政部门将通过入户调查、赡养抚养人信息比对、公示等方法,广泛动员群众参与,清退不符合条件的保障对象;严把审批关,及时将符合条件者纳入保障范围;加强农村低保制度与扶贫开发政策的有效衔接,摸清扶贫对象中需要农村低保兜底救助者的数量,做到精准到户、具体到人,真正做到“动态管理、应保尽保”;根据户籍制度改革工作进度,研究制定相应的最低生活保障政策,做好因征地拆迁违规办理最低生活保障专项清查工作。

做好农村五保和医疗救助工作。民政部门要落实好五保供养相关政策,提升农村敬老院管理能力,及时为保障对象缴纳基本医疗保险和补充医疗保险参保金,确保医疗救助按标准执行;联合相关部门加强对低保定点医院监管,提高困难群众医疗保障资金使用效率;做好临时救助工作,出台《洛阳市临时救助管理暂行办法实施细则》,确保困难群众“求助有门、受助及时”。

提升自然灾害救助能力。民政部门将建立市、县、乡、村四级灾害统计报告联动机制,确保自然灾害发生后受灾群众基本生活得到及时救助;推进市、县、乡三级救灾物资储备库(点)建设,提升救灾物资储备保障能力;全面推进全国综合减灾示范社区创建活动,完成4个全国综合减灾示范社区创建任务。

巩固社区和基层政权建设,激发基层民主自治活力

根据民政部和省民政厅要求部署,市民政局指导协调河西区做好全国社区治理和服务创新实验区建设。

民政部门要加大优秀社区创建力度,开展优秀社区创建活动,全面推进社区服务设施“六有”标准,提升城乡社区管理服务水平,实现全市社区优秀率在80%以上;推进社区信息化建设,扩大覆盖面,实现全市社区信息化平台覆盖率达到100%;抓好农村社区建设试点,健全社区党组织服务体系,配齐配强社区党支部书记和居委会主任,提高工作人员待遇,完善社区、社会组织、社工“三社”联动机制,探索推进政府购买社会服务。

民政部门要做好村规民约(居民公约)修订完善工作,年底前我市所有村(社区)全部完成修订完善任务;做好村务公开工作,加大督查力度,切实抓好落实;开展村务公开民主管理示范创建活动,保障群众的知情权、决策权、参与权和监督权。

强化社会组织培育管理,促进其健康发展

民政部门要建立完善行业协会商会类、科技类、公益慈善类、城乡社区服务类社会组织直接登记制度,确保直接登记工作稳步实施;选择10家以上行业协会商会开展脱钩试点,稳妥推进行业协会商会与行政机关脱钩;及时受理群众举报,加大执法力度,取缔注销一批违法违规社会组织。

民政部门要加快社会组织信息化建设,完善洛阳社会组织信息服务平台,为社会组织提供方便快捷的优质服务;探索建立具有孵化培育、能力建设、政策咨询和项目指导等功能的便捷一体化服务机制,引导社会组织规范化发展;开展行业协会自律与诚信创建活动,开展行业协会自律与诚信创建活动,提高诚信自律水平。

推动军民融合式发展,支持国防建设

依托新一轮双拥模范城(县)创建平台,打造名副其实的双拥模范城(县)。我市将出台《洛阳市军民融合专项行动实施方案》,在突出产业融合的同时,拓宽融合领域,提高融合层次,努力构建全要素、多领域、高效益的军民融合深度发展格局;深入开展“双拥在基层”活动,加强双拥优抚工作站建设,实现三级网络管理,广泛开展双拥活动和双拥先进

员业务培训,推动婚姻登记信息数据库建设,力争实现历史信息补录率达90%;加强流浪乞讨人员救助,完善三级救助网络建设,完善发现、监测、预防、报告、转介、处置等机制,确保城市流浪乞讨人员救助无空白、无盲区,实现巡防救助全覆盖;做好未成年人社会保护试点,建设未成年人社会保护信息系统,建立政府主导、民政牵头、部门协作、社会参与的未成年人保护机制。

民政部门要积极推动推行节地生态安葬,加强殡葬服务管理,深化殡葬改革,推行节地生态安葬,满足群众基本安葬需求,促进人与自然和谐相处;加大殡葬管理执法力度,查处公墓违规经营等问题,做好殡仪馆改扩建工程建设。

民政部门要完成第二次全国地名普查工作,按照新型城镇化试点要求,做好我市撤县设市、撤乡建镇和撤乡(镇)改办事处的审核上报工作。

构建民政服务安全机制,确保福利机构安全运营

民政部门要严格养老机构许可证、民办非企业组织登记审批,决不允许无证运营,通融办理;在全市民政服务机构开展专项治理活动,重点排查养老机构、儿童福利院等各类福利、救助机构安全隐患,发现问题限期予以清除。

民政部门要加快推进民政服务机构消防安全设施提升改造,加强民政服务机构安全管理,及时排查和消除安全隐患,切实提升抵御风险的能力。

增强自身建设,夯实为民服务发展基础

民政部门要深入推进民政法治建设,建立完善民政专家咨询、法律顾问制度,健全权力清单、责任清单制度,强化普法用法,落实行政执法责任制,形成敬畏法律、崇尚法治、遵守法规的良好风气;开展“践行三严三实、狠抓工作落实、实现晋位争优”活动,在全市民政系统形成“马上办”抓落实的有效工作机制,把作风建设和干部职工的思想文化建设、党风廉政建设有机结合,树立风清气正、勇于担当的良好形象;加快构建较为完善的民政公共服务标准体系,在社会关注度高、群众需求强烈的社会救助、养老服务、殡葬服务、灾害救助、社会福利、社会组织等领域优先开展和深化标准化建设试点;做好民政资金监管工作,公开资金信息,强化社会监督,专款专用,确保民政资金能够准确、及时、足额地发放到保障对象手上。(董诚 高燕福)



洛阳民政微信二维码